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G R T FE /I A B RO P A 5 AN T R R A 4 R N AR AR LR 2 & A e
A F G O, DR 1 23 7 P AR e 7 8 T B T S D 4 1N FH R Y ) 38 AT PR L B e AL
o AR R RLY sl S X R R T A R M U R e . Bk E L UDP IS TR
Y4

(1) B AR A 1) 52 B A% i

UDP i& A T 0045 | 85 5503 0T S B 2 SR B s v i B0 A% 4 o A% i 110 19 75 38 5
B 53 1 ST 1) B iz, R 22 ok S S e i AR B, A TCPL UDP 8 20 T #i A
) 25 A AR Wb T I 48 T

(2) J"#E 5 Z RN

TCP H g H T — X — MBI 8 45 11 UDP AH S5 — X — 38 15 . i L HE— X 20
WA 0] DA 3 7 X e — TP PN 0 BT P & 26 36 B0 sl 2 4% 7 =X m)
— 21 FH P A i B 3 2 0T A S 0 0 R 2w DA R O X S I J) 8 0 G A

(3) fA7BRL 8 4R oK 8 1 AT S 5 K0 12 i i

SR UDP A% 4 8 1] 5 AF G e 20004 A% i R st foT JHL E — S 2% 4 o7 FH b 32 300, 43
TR A 4 3 il UDP A% 4 0 B8R SCF, H Ak IR 55 #3811 2 7 UDP #20cH
Ao X N Ay B TR B R i /N B AT B S TCP i 2 ) g 5 4E 5 AR
M 1 EL R 2 2k — AN B A, AN 2 el g SR e AR R RS ), e T LA A R 2
FE RGO 75 T il L I X 25 K B B A kA7 FLAE

(4) TG E 35 By K hl A IR 55 4% 19 38 15

FH AR 22 FH P 38 3k A ol P 0 b I o S [] PR 8 I vy 32 11 =2 i) ) 38 1 75 28 28 2o B ok B
fREEIR 55 2% NAT B i 45 55 15045 LI AR ML Z 18] BEA% e g 57 TCP 3% £z R AR /1N
i UDP %4k 4 0] fil 28 37 K HB 40 19 NAT 8% el 2% 55 545 (R UDP 4THRD . Ik QQ #E#¢
UDP {8 % 7 I 22 8] 32 22 () 38 15 Ui
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L& LIk . UDP HAY 22 %F 23045 A AT A8 e 55 L Bk =2 U 42 1 25 A% B o s . [/ i, UDP
2R PR AR SR 2 7 e 208 B I R 6 T 5 B A 95 1] B K B 7 R

5.1.1 UDP H@EEHER

] UDP Tl fE A WA EE R 38, —MEE /RS2 (C/S)
.7 —Fh X E PP R,

1. ERim/REH|ENX

1 UDP % 7 i/ IR 55 e b b, A i 55 i i 90 € 1 Mo ik %0 7 S 82 9 7 ik » il 55
i Ui L 38 5 TF U6 FT TS 6038 2% 7 i A A AT kA R PRI JE i RS AR L XU 19 38 £ 4 28
H1 7 P i 51 1] IR 55 45 i A 326 T JE o e R 1 I IR 55 s A P S A REAH L R TH B

i 2% 7 3/ R 45 g i =X (0 UDP 58 {3 F2 5 i FR a0 181 5-1 Fros . IR 45 3% 3 0 40 56 1
2y o T 135 1 2 7 3 5 A 26 RO R R

JIR 55 45 i & i
ORI R T O H I R
socket() socket()
5 b A connectOfE |
bind() D RRKIZA M
eV G IR ] RIEEIER
recvfrom() sendto()
R | | RBICER
sendto() / recvfrom() sendto() / recvfrom()
KIMEHET KNEHET
closesocket() closesocket()

B 5-1 % P/ s A s UDP 3@ {5 2 % i fe

UDP fiR 55 i i (14 8 5 A0 A2 4

(D n#EEZEFE (WSAStartup()),

(2) BIEE LT (socketO) 55 2 DS HE ) SOCK_DGRAM,

(3) 485 £ 35 2 AR MLk F1E A5 5 H (bind O)

(4) ZFFFK [ 2% 5 i 8

(5) FATEIE L i (sendtoO il recvirom)) ,

(6) KMERT (closesocketO)) , FFIE BRI B E I T . B IR (WSACleanupO) ,
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UDP % J= i (38 {5 AR A F

(D n#EEZEFE (WSAStartup()),

(2) BIEEER T (socketO)) VK5 2 S48 E H SOCK_DGRAM,

(3) fifi H] connect ) bR CH 5 42 548 7 380 175 X0 o 1) TP b ik Fi i 15 03X — 20 0 Af 6
B . connect O pR S » 5 BE 7T LAE H send O Fl reev O oA A% iy B0 . thon] DL
sendtoO) Fl recvirom O) bR 1A% g K40 5 17 40 R 4 Wi 3 — 20, B e 7 50 4 A% st S g 1
sendtoO) I recviromO) bR EL T Ky 75 22 A8 FH 53X 6 4> bR BRI IS TR > 2 50025 48 2 X s 1Y)
o ik .

(4) [ JIR 55 25 3 &2 3% 24 (sendto ),

(5) 478 AL i (sendto O Fil recvirom()) ,

(6) KHIEHET (closesocketO)) . I i B I 4% A 25 1 5% 8 B ¢ IR (WSACleanup(O))

FE: £ UDPEE ¥, R4 IP stk Fosih 0 5 69— LR B s @ 4p 2 1P Mok o it
v 58— KRR,

2. WEHEK

TE X SRR 38 5 U5 I T0 % 7 i R 55 4 S =22 23 38 135 005 4l 7 58 42 X 4 L 4 —
7 BRAE by 11 55 2 3 SCA S 7 P S o SEET AT LLE S 1) 6 O e 3 Bod - LR SR e E X 7 /Y
IP Mokt R e] o FEIX AT L if il ASE B — Xt 2 s 2 %) 215 .

H T3 15 2% 5 AT 2R Bl 1) HL A 7 A2k AR R P B A T8 4 5 #B A A5 T bind O
PRRCE S AR HIL L4 & i Dk K 22 i 5 A RO FE O B TP Mk e i S 11

BTt AU UDP 35 B8 R WA 5-2 B, o] UL, 3 00U A 8 e 3 R o 4
— B W A I RS — AR Y AR R s AT IR AR 7 (1 2 A S i) B A]
A .

X i X 5 — i
B H IR BT Bl H IR BT
socket() socket()
OB AL G A Ik
bind() bind()
RIBUOIER | | s
sendto() / recvfrom() sendto() / recvfrom()
KM BT KRBT
closesocket() closesocket()

B 5-2 xR A UDP il {5 #2552

L A S N A T L 2 B T IR BE T LS comnect O B KO8 i X
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1) Hiu ik 4R J5 0T send O o AN recv O pREAL B 805 . X — ke 52 h kA
%

5.1.2 UDP My#iRY & &

UDP ) %& 3% . 432 Y5 5k 5t R 823 51 2 sendto O Fll reevirom O, B AT1ERA 6 4250 1M
TCP 1y %% R CEHE #8503 )2 send Ol reev O, EATER R A 4 A28, sendto()/
sendO) Fll recv ) /recvirom O 3X W4 X} BREL A AT 4 A~ 800 & SO A R 1 .

K2 UDP & JC i 422 30 5 . 0 280 R0 18 %t J7 19 M bk 4 6 0 & £ i . i LA sendto O I
recviromO 2 T WS 50, 43 00 F ok 3 B X 7 1Y 8 52 5 HhE FE 825 bk A8 & K
F ok reeviromO B EE 6 S HCE— N HLEE A & 451 sendto O BI5E 6 S HUE—
ME

1. sendto() i& £§

sendtoO) bR HICH F F] T s 4 8 1 v R o Bl BB T T AU E . H R AU
RUANE

int sendto (SOCKET s, const char * buf, int len, int flags, const struct sockaddr

* to, int tolen);

LB 6 N SEGEANSENE LT

o s —PMEHEF,

o bufl: (RAEREREEIEHEMWIX,

o len: ZZ b X P & B EHE K,

o flags: P HERAE T =20, 38 5 BUE R 0,

o to: (AIEE)FEEF .48 1M H MEIEF b,

» tolen: to ATFE MBI AU L,

A O R K AR % R BR8] R % BCHE B 5T 8 5 AR [l SOCKET _ERROR 4%
BRAE

2. recvfrom() i £

recviromO) ok BCIE F ] T 8008 2 4 OO (B il TR U E . ek Bk
JERANE

int recvfrom (SOCKET s, char * buf, int len, int flags, struct sockaddr * from,

int * fromlen);

KRB 6 DSBS R E ST
o s AR BT .

* buf: FEUWHHEZE X,

o len: ZZWpIXKE,

60
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o flags: WH#EAEI .

o from: (A[EE)FEEF 45 o] B A IR Hbhk () 22 pp X,

* fromlen: (FI3E) 4, 46w from Z2mh XK EAH

R IR R A R BOR IR 1Y 50 B0 2R C b kiR 1] 05 35 R AR R R IR
7] SOCKET ERROR,

B recviromO) BH RN E B FHKKIE, TRBRILIBELZ R, B A
Z G from A RAEH T RZE R FTIRAEH XD,

5.2 kG AR UDP 57y 52

AT HAVE— AP 5 AR (9 UDP Gl {5 T2 % R e 20 0 e 55 s i 55 %0 17 o » A ] 5-3
B o e 1B g MR 55 A i A7 T D % P . HAINBE S 2.2 R g TCP Gl {5 2 7 B A
R TR] o L D)2 A 1 ) 50 S 0 200 51 2K 36 1 JE 2 IR 55 44 i

Mo

K 5-3 il & AR UDP 3@ 5 72 7

5.2.1 HRZBF|IHEF B4Rl

I 55 gt it A2 5 04 i ) 20 BR AN

(D) Fra T2, % $ Win32 Console Application, #j A T. & 4
(4n UDPServer) , Bili “F — 2724 . 7F Win32 Application X} i HE
R — A B Win32 &7 B f 4

(2) 1£ UDPServer. cpp SCHF A AU F ALY -

#include "iostream.h"
#include "winsock2.h"
#pragma comment (lib, "ws2 32.1ib ")
int main () {
WSADATA wsaData;
if (WSAStartup (MAKEWORD (2,2), &wsaData)) {
cout<<"Winsock can not be init!"<<endl;
WSACleanup () ;
return 0;
}

SOCKET sockSer; / /AR S A B R
sockSer=socket (AF_INET, SOCK DGRAM, 0);
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}

sockaddr in addrSer,addrCli; / /B R 55 45 bk 0 i ik 5 44
addrSer.sin family=AF INET;
addrSer.sin port=htons (5566) ;
//addrSer.sin addr.S un.S addr=inet addr("127.0.0.1");
addrSer.sin addr.s_addr=INADDR ANY; //i¥& ‘% [R5 %% Hlik AT & ik
bind (sockSer, (SOCKADDR * ) &addrSer,sizeof (addrSer));
cout<<"EETFE P i EH "<<endl;
char sendbuf[256]="\0"; / /TR B TE B W 0 fH I A& A WA AR mT LA
char recvbuf[ 256]="\0";
int len=sizeof (SOCKADDR) ;
while (1) {
recvfrom(sockSer, recvbuf, 256,0, (SOCKADDR * ) &addrCli, &len);
cout<<"& Ui :>" <<recvbuf<<endl;
cout<< "R S :>";
cin>>sendbuf;
if (strcmp (sendbuf, "bye")==0)
break;
sendto (sockSer, sendbuf, strlen (sendbuf)+1,0, (SOCKADDR * ) &addrCli,len);
}
closesocket (sockSer) ;
WSACleanup () ;

return 0;

BJE B T U R,

UDP /7 #1 TCP # )74 LLF AR Z AL

(1) socketO) s 2 NS EHE N SOCK_DGRAM,

(2) UDP IR 55 5 o F % 7 v #8 H 2 A0 2 — D425, 1l TCP A2 5 Ik 55 i i 1246 20
BIEPIADEH T R accept O RE S HUE — N EBT R FMEZE N 1 EET.

UDP &7 TCP #2509 A 7] 8502 Ml 55 4% o A 7 22 01 i W0 4> 25 432 5 Hi ik Cf5] 4n
SOCKADDR_IN addrSer, addrCli) , i % 5 ¥ #F 275 2 — 4~ & 3 5 #b hik (sockaddr _in
addrSer),

5.2.2 EBRBERFPSE

% 7 i A 1Y) S i 26 BRANT

(D) Fra T2, %8 Win32 Console Application, #j A T.F& 44 (4 UDPCL) , o “F
BB AE Wind2 Application A FAE 1 P i 5 B0 Win32 R S 4L

(2) {£ UDPCIi. epp S i A F 1R

#include "iostream.h"

#include "winsock2.h"

#pragma comment (1lib, "ws2 32.1ib ")

int main () {



UDP iBIEFEFF

WSADATA wsaData;
if (WSAStartup (MAKEWORD (2,2), &wsaData)) {
cout<<"Winsock can not be init!"<<endl;
WSACleanup () ;
return O;
}
SOCKET sockCli;
sockCli=socket (AF_INET, SOCK_DGRAM, 0) ; /BB IR
SOCKADDR_IN addrSer; 7 /AETH IR 55 4% it 3
addrSer.sin family=AF INET;
addrSer.sin port=htons (5566);
addrSer.sin addr.S un.S addr=inet addr ("127.0.0.1");
char sendbuf| 256 ] , recvbuf[ 256];
int len=sizeof (SOCKADDR) ;
while (1) {
cout<<"& Fliii:>";
cin>>sendbuf;
if (strcmp (sendbuf, "bye")==0)
break;
sendto (sockCli, sendbuf, strlen (sendbuf)+1,0, (SOCKADDR * ) &addrSer, len) ;
recvfrom(sockCli, recvbuf,256,0, (SOCKADDR * ) &addrSer, &len) ;
cout<<"fR% %% :>"<<recvbuf<<endl;
}
closesocket (sockCli) ;
return 0;

}

&G miEFts T Ll B,

B K& P mfE e/ A connect O bR A48 & 3 15 X o # 41k, I3 send O F01
recv() PREUIE S B8 .

5.3 SRR UDP s e se il

AR A R S A0 1 A A M UDP il 4 — > X 4508 {5 R P o 108 1 1 17 v 69 45 5 R
se s ME R I RS — DT R BTz B A T IR NS R IF R A S E
TR A S F 45 550 TP ikl L 44> e B A 22 18] 3 BE AR B & 26 FHE IO B . %R 7 18 47 4L
AW 5-4 Pros P JEa T 3 MR REIA .

R AT 4 A DI REsi b .

(D % DRl S WM_INITDIALOG ', 9145 & WinSock #p iUk, I B¢ B SCA
HEBRIA 27 Y N A

(2) 7R S AR B b BV BRI E 5 R B R TS m P R R
R 12 7 0 B SO ME rhE B AR DL I
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(3) FE“ k" Fe A 03 2 b, FRHL A 326 317 e 21 rp “ TP Ml kb 1 3 117 P A SCASHE
rh O it Lt L T sendto O pREICKE B N 25 &35 H 25 O 8 ) 85l T 24 T8 78 22 I 1)
G FRAE

(D) fFHEXEEENE WM_SOCKET iy FD_READ i, F recvirom O p& %k
T WO 1 2 W i B a2 R TE A B R AE

AR B BAR G i 26 BR AR

(1) Frat T/, % Win32 Application, fij A T.F2 4 (41 UDPCom) , #R J5 #E £ “ — 4~
WA Hello World B2 F 7,

(2) 16 TAE=S (A g 1 22l 2k # FileView 3E 0+ , % 2 % B2 49 I SC 44 (i UDPCom.
cpp) K WinMainO) s %L H DialogBox O BEEAT (148 7) Fl return 05478 84 K H A AR AT
2 FR M ER » FifF DialogBox O AL 55 3 24 HWnd 8 NULL,

(3) ¥1#:%3] ResourceView YT R , # % Dialog F 4 IDD_ABOUTBOX, ¥4 %} 3 HE (19
S e A I E 5-5 PR IR RCE AR ID fE.

i

Ak
P |127.u.o.1

21 7 ListBox
IDC_RECVBUF

Bl 5-5 Sl xf 4 UDP il ff 72 7 At K A& 42 4F 1D {5
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(4) ¥T9F UDPCom. cpp X4, i 5 a0 N ALHS .

#include "stdafx.h"
#include "resource.h"
#include <winsock2.h>
#pragma comment (1ib, "ws2 32.1ib ")
#define WM _SOCKET WM _USER+0x10 //HEXEHFIHE
HINSTANCE hInst;
LRESULT CALLBACK About (HWND, UINT, WPARAM, LPARAM) ;
SOCKET Client, ServerSocket; / /BN ERET
SOCKADDR_IN addrSer,addrCli; / /BT PIAS B 3 b hE 54
int socklen;
int iIndex=0;
int len=sizeof (addrSer);
char sendbuf[ 256, recvbuf[256]; /7 Rk R 2R wh X
char clibuf[999]="XJ5: >", serbuf[ 999]="AHl: >";
int APIENTRY WinMain (HINSTANCE hInstance, HINSTANCE hPrevInstance, LPSTR
lpCmdLine, int nCmdShow) {
DialogBox (hInst, (LPCTSTR)IDD_ABOUTBOX, NULL, (DLGPROC)About);
return 0;
}
LRESULT CALLBACK About (HWND hDlg, UINT message, WPARAM wParam, LPARAM lParam) {
char port[ 5], ip[16]; / /ML L H TP Hohk
char tport[ 5], tipl16];
int iErrorCode;

switch (message) {

case WM_INITDIALOG: / /R AERE SR Bl
SetDlgTtemText (hDlg,IDC_IP,"127.0.0.1"); [/ BEARNL TP bk
SetDlgItemText (hDlg, IDC_PORT, "5566") ;
SetDlgItemText (hDlg,IDC TIP,"127.0.0.1"); //¥E AMENL 1P Hodk

SetDlgItemText (hDlg, IDC TPORT,"5577");

EnableWindow (GetDlgItem (hDlg, IDC SEND) ,FALSE) ;

WSADATA wsaData;

if (WSAStartup (MAKEWORD (2,2), &wsaData)) { / /s A B IR
MessageBox (hDlg, "WinSock #I iR LR 1, "&bk o) ;
WSACleanup () ;

return TRUE;

case WM_COMMAND: { VAL L8N i 3 L RTED SN
switch (LOWORD (wParam) ) {
case IDC_QUIT: / /5T R e
closesocket (ServerSocket); //KHEEF

shutdown (ServerSocket, 2) ; /R EBFEW 5 —Frik (k)
WSACleanup () ;
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EndDialog (hDlg, LOWORD (wParam)); //J&MIX}iEHE
return TRUE;
case IDC_CREAT: /7B T R SR, A B

GetDlgItemText (hDlg,IDC IP,ip,16);
GetDlgItemText (hDlg, IDC PORT,port,5);
EnableWindow (GetDlgItem (hDlg, IDC CREAT), FALSE) ;
EnableWindow (GetDlgItem (hDlg, IDC SEND), TRUE) ;
ServerSocket=socket (AF INET, SOCK DGRAM,0) ;
/7B BB T R PR
iErrorCode=WSAAsyncSelect (ServerSocket,hDlg, WM SOCKET,FD
READ | FD_CLOSE) ;
if (iErrorCode==SOCKET ERROR) ({

MessageBox (hDlg, "WSAAsyncSelect BWERM ", "M, 0);

return 0;
}
addrSer.sin_family=AF INET;
addrSer.sin port=htons(atoi (port));
addrSer.sin addr.S un.S addr=inet addr (ip);
/ /98 E A KL M

if (bind (ServerSocket, (SOCKADDR * ) &addrSer, sizeof
(addrSer))==SOCKET_ERROR) {
MessageBox (hDlg, "4f & bk W, "R i, 0);
return 0;

}

break;
case IDC_SEND: /1R 5
GetDlgItemText (hDlg, IDC_TIP,tip,16); //IRBCR T TP ik

GetDlgItemText (hDlg, IDC TPORT, tport,5);

addrCli.sin_ family=AF INET;

addrCli.sin port=htons (atoi (tport));

addrCli.sin addr.S un.S addr=inet addr(tip);

GetDlgItemText (hDlg, IDC SENDBUF, sendbuf, 256) ;
/ARG R IR AEAR B

/ /R IE B

sendto (ServerSocket, sendbuf, strlen (sendbuf)+1,0, (SOCKADDR * )

&addrCli,sizeof (addrCli)) ;

SetDlgItemText (hDlg, IDC_SENDBUF,""); / /5 % RIRHE

strcat (serbuf, sendbuf) ;

/ /R R S R TE B R AE

SendDlgItemMessage (hDlg, IDC_RECVBUF,LB ADDSTRING,O,

(LPARAM) serbuf) ;

strcpy (serbuf, "AHL: >");

break;



